Уважаемые коллеги!
Первый год в нашей школе действует УС. С момента создания, (май 2007г.), прошло два рабочих заседания (август и октябрь). Практически сформирован постоянный состав УС, в который вошли представители поселковой администрации, родительского комитета, работников ОУ, детской организации самоуправления в школе. На майском заседании обсуждались организационные вопросы, выдвигались предложения по плану работы. Заседание УС в августе 2007г. уже можно считать рабочим: рассмотрены вопросы бюджета школы, выделены приоритетные направления расходов, обсуждался вопрос о школьной форме. Второе заседание прошло с привлечением двух ребят 10 класса в состав УС. Они внесли небольшие дополнения к предыдущему вопросу о школьной форме. Обсуждалась тема взаимодействия структур, представленных в УС. Особое место в обсуждении занял вопрос распределения стимулирующей части ФОТ.
Высказывания прозвучали следующие:

· Точилкина О.М. Председатель УС.  « Создание УС своевременно. Всегда приветствовалось коллегиальное решение вопросов. Многие закрытые темы школы мы можем обсуждать свободно. Я считаю своевременной мерой прямое распределение надбавок за качественно выполненную работу. Хватит уравнивать всех. Пора поддерживать инициативу..»

· Вахрушева С.В. представитель Администрации поселения. « Работа в УС важна для дальнейшей координации действий всех структур поселения. Меня интересует такой вопрос: распределять фонд будет  администрация школы или специальная комиссия? Как сделать так, чтобы не обидеть всех?»
· Круковец Н.В. представитель родителей.  « Я считаю важным достижением УС – это участие родителей в обсуждении  значимых вопросов школы. Все-таки деятельность родительского комитета ограничена определенными полномочиями. Мне как родителю важно знать, на что школа расходует средства налогоплательщиков и как качественно выполняет социальный заказ образования. Можно ли включить в состав комиссии по распределению надбавок родителей класса?  Что может повлиять на работу классного руководителя?.....»
· Рукосуева Н.Д. представитель работников школы. « Я думаю, участие мое в УС не ограничивается представительством интересов работников школы. Я могу квалифицированно оказать помощь в решении экономических и финансовых вопросов. Помочь юридически грамотно оформить необходимые документы. УС – это необходимость нашего времени, это открытость и готовность к диалогу.
· Попов А.    учащиеся 10 классов школы, представители Совета старшеклассников.

Малюта А.   «Участие нас в УС – это прогрессивный шаг школьной администрации. Несмотря на то, что мы еще недостаточно опытные в вопросах руководства, нам уже доверили это важное дело. Мы сможем представлять и защищать интересы учащихся. Сможем лучше разобраться в конфликтных ситуациях, так как узнаем азы управления. Мы будем знать, как расходуются средства школы, что можно приобрести для нас. Как создать благоприятную атмосферу в школе, пополнить ее техническую оснащенность и многое другое. Участие в делах взрослых – это доверие, и его надо оправдать»
Итоги обсуждения подвел директор СОШ Рукосуев А.А. Он обстоятельно ответил на все вопросы, касающиеся ФОТ. Все члены УС решили, что для правильного распределения стимулирующей части ФОТ нужно: 1. Создать специальную комиссию, в которую войдут и члены УС.

                                 2. Разработать и обсудить критерии оценивания индивидуального участия в творческом образовательном процессе.

                                  3. Чтобы достичь большей информационной открытости образовательного учреждения, оказать помощь руководителю СОШ в разработке Публичного отчетного  доклада через участие в его подготовке представителей УС. Проект открытого доклада обсудить на очередном заседании УС. 
В конце октября проект Публичного доклада школы был заслушан на очередном заседании УС.

После небольших поправок, принято решение зачитать и обсудить Публичный доклад на общешкольном родительском собрании. Оно прошло 2 ноября2007г. Текстовая часть разделов была сформулирована так, чтобы доклад стал понятен и доступен для прочтения родителями учащихся.

Вопросы, возникшие по чтению доклада, касались в основном финансирования дополнительных образовательных услуг и питания в школьной столовой (разнообразить меню и отрегулировать цены).

